

Под знаменем Ленина

Общественно-политическая городская газета

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 224
(14014)

СУББОТА, 24 НОЯБРЯ 1990 ГОДА

Выходит пять раз в неделю

ЦЕНА
3 КОП.

■ СУББОТНИЙ РЕПОРТАЖ



НА СЕССИИ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Просьбу отклонили

На недавней сессии городского Совета было рассмотрено обращение садоводов объединения «Хромпик» о закреплении за ними земель под огороды. Суть дела такова. Имея садовые участки в коллективном саду на Пильной, их владельцы садили картошку за его территорией. Огороды дополнили к участкам организовало правление сада. Ныне исполком эту территорию отдал под новый коллективный сад для работников госучреждений, вызвав своим решением бурный протест «хозяев» огородов. В своих письмах авторы обвинили исполком во главе с председателем в келейности принимаемых решений.

На сессии выступили с разъяснениями зам. председателя исполкома Л. П. Чуркин и временно возглавлявший комиссию по земле депутат С. С. Власов, проводивший проверку. Установлено, что земля под огороды занята незаконно, правление сада не имело права самовольно организовывать огороды и брать за это какую-либо плату с пользователей. Второе: земля выделяется во временное пользование и при необходимости может изыматься. В этом случае возникла необходимость организации сада для служащих и ветеранов — наиболее социально уязвимой категории населения. Землю под огороды мож-

но получить в более отдаленных районах.

В районе Пильной много земельных участков, захваченных самовольно, законно не оформленных. Надо наводить порядок.

Сессия приняла решение отклонить просьбу садоводов «Хромпика» в связи с нарушением ст. 12 Земельного Кодекса РСФСР.

Председатель исполкома С. Ф. Портнов сделал по этому поводу официальное заявление, потребовав от правления сада публичного извинения за обвинение исполкома «в келейности». В противном случае он вынужден подать в суд за оскорбление.

Бяша, Борька и остальные

Американцы, встревоженные продовольственным и прочим кризисом в нашем отечестве, уже предлагают нам бесплатные «пайки». Дожили... Огромная страна с громадным потенциалом не может себя прокормить, одеть, обушить.

От общего — к частному. «Романовские овцы» — наше национальное богатство. К сожалению, если кто и загорится желанием обзавестись этой редкой породой, взять практические негде» — написала в редакцию взволнованное письмо жительница Динаса Екатерина Шихалеева-Ибатуллина.

Кате, которая работает сестрой милосердия, и ее мужу Радик, вальцовщику ЗКМК, удалось ценой немалых усилий приобрести вначале козлят заанской породы (одна из самых продуктивных пород коз молочного направления, взрослые козы дают до 7 литров молока в день). С приключениями доставили их из Москвы на Урал рейсом Аэрофлота. Затем приобрели романовок — ярочку и баранчика. Бяшу и Борьку. На Динас привезли в сумках и рюкзаках.

После опубликованного в «ПЗЛ» в конце сентября письма Екатерины, в котором она рассказала о своих животных («Живу в общежитии и бегаю каждый день в стайку к своим малышам. Хотя это тяжело, у меня два ребенка, которым два года и четыре...»), на редакцию обрушился шквал телефонных звонков. Просили адрес, выясняли у журналистов тонкости козоводства: Потянулись на Динас ходоки изучать опыт...

А следовало бы еще и не мешать! Только не мешать сейчас, в этот важный период еще только становления одного реального домашнего подспорья — для выхода одной молодой семьи из всеобщего продовольственного кризиса. «Мы обратились насчет отходов на динасовый завод, — рассказывает Катя. — Могли бы взамен каждый год сдавать двух баранов для заводской столовой. И что же в ответ услышали? (Не хочу называть фамилий) «Ничем помочь не можем, отходы нужны пороссятам». Слово попросили тонну отходов!»

Поднимаемся по горе Каральной, туда, где под густыми елями спряталась стайка Ибатуллиных. Собаки динасовские внимательно провожают взгля-

дом или ворчанием непрошенных гостей. А вот Кузьку они знают. Юркий шенок черным мячиком первым выкатывается к нашим ногам. Хозяйка сыплет в детскую ванночку комбикорм («запасился в одном из животноводческих товариществ»), и вся четвероногая братия набрасывается на ужию. Коза Маня, особа джуже вредная, успевает еще и потерпеть фотокоррозионный кофр. Заиницкий характер!

Самый сильный — Мартик, самая красивая — все та же Маня. Самые доверчивые и незащищенные — Бяша и Борька. Тревожит, что стайку уже ломали. Однажды козлик пропал и пришел с боями. Негодников и бездельников выгнали немало! А вообще-то закон должен и здесь строго защищать от любых покушений на частную собственность.

Из письма Кати в редакцию: «Не унывайте, дорогие товарищи! И будьте терпеливы! Все, что в моих силах, я сделаю. Пожалуйста, не приезжайте забирать у меня единственную ярочку. Вот через год, надеюсь, будут у нас малыши и тогда — добро пожаловать! Я буду стараться изо всех сил!»

А знаете, какая у нашей героини мечта? Досыта напоить козьим молоком своих подопечных — стариков и бабушек. Вернуть всем нам любовь к животным и хлопотному, но такому нужному подворью. И тогда мы сможем прожить без заокеанских подачек. И будем ходить в своих романовских полшубках. С чувством собственного достоинства...

В. ГУБАЧЕВ.

На снимке: Катя Шихалеева-Ибатуллина со своей «вредной» Маней и другими питомцами.

Фото В. ЗОТОВА.

■ МИЛОСЕРДИЕ

МАЛЕНЬКИЕ ПРАЗДНИКИ

— Предприятия повернулись лицом к нашим проблемам, — охотно поделилась председатель городского общества инвалидов Н. В. Посохина, — откликаются на просьбы, всячески помогают. Так, хромпиковцы оплатили автобус для поездки детей-инвалидов и ребят из школы-интерната в Свердловский театр кукол. Всего спектакль «Лампа Аладдина» посмотрело 52 ребенка. А динасовый завод оплатил два автобуса, на которых 60 инвалидов и престарелых посетили цирк. Для детей и взрослых и в театре кукол, и в цирке были накрыты столики со сладостями. Стоимость билетов и угощение оплатило областное Общество Красного Креста. Тех, кому трудно передвигаться, автобусы забирала у подъездов и обратно развозили.

В. ПАВЛОВА.

Оптимистов в обществе становится все меньше. Социологи зарегистрировали подъем общественных настроений лишь однажды, когда два лидера — Михаил Горбачев и Борис Ельцин — протянули друг другу руки. Результатом этого рукопожатия стала программа радикальной экономической реформы. Но, увы, сотрудничества не получилось. И вот опять встреча и новая надежда? Новая надежда — она не может быть обманута! Огромная страна не может быть залом ожидания. В этот решающий для страны момент группа учредителей газеты «Московские новости» сочла необходимым выступить с обращением.

Мирные перемены, начавшиеся весной 1985 года, закончились — во многих республиках пролилась кровь. В любую минуту она может пролиться и в центре. Страна раскололась, и стрелка барометра общественного настроения показывает «шторм». У народа, воспитанного на просторе идеологических и политических схем, склад нервы перед непривычными сложностями жизни. Власть не может или не хочет лечить большое общество. Создается впечатление, что решение неотложных проблем открыто саботируется самим государственным аппаратом. Страна неотвратно сползает к пропасти, к гражданской войне. В эти дни мы не можем не обратиться ко всем, кому дороги его дом, его страна, небезразлична судьба народа. Мы обращаемся к демократической общественности и Президенту СССР: сегодняшняя ситуация такова, что если не будет принят ряд решительных, срочных мер, трагедия неминуема.

Первое — гласность во всем. Народ должен знать всю правду о реальном положении дел. Полуправда и откровенное вранье государственных деятелей должны быть наказуемы. Общество нужно немедленно проинформировать о состоянии запасов продовольствия и топлива на предстоящую зиму. Необходима полная ясность о требуемых продовольственных запасах за рубежом, о механизмах распределения и контроля. Народу должны быть доступны достоверные, ответственные прогнозы о темпах инфляции. Он должен знать состояние государственных финансов, внешнего долга, программ оборонной промышленности, смысл и характер готовящейся военной реформы, бюджет и численность КГБ, пределы его деятельности.

Мы понимаем, что вы и ваш народ сейчас переживаете моральный кризис, устали от нехватки, пессимистически смотрите на реформы, и лежачий впереди путь кажется вам почти непреодолимым.

Я бы хотела, чтобы вы узнали о том, что ваша страна, ваш народ, ваш Президент Горбачев вызывают у всего мира восхищение и уважение. Это — новый феномен. Парадоксально, что раньше, когда вы так гордились собой, окружающий мир не мог видеть ваши лица и слышать ваши слова, и общее представление о вашей стране было довольно сомнительным. Сегодня ситуация перевернулась: вы подавлены и к самим себе относитесь плохо, в то время как мир аплодирует вам и с большим уважением относится к тому, что происходит в вашей стране.

Мы, американцы, боимся за вас. Мы видим в вас так много ценного, воспитанного и сознательно, и благодаря обстоятельствам, и боимся, что все это может быть утрачено в хаосе перемен. Возможно, мы ви-

дим в вашем обществе то, чего вы сами не замечаете. Может быть, вам будет интересно узнать, о каких качествах советского народа больше всего говорят иностранцы, возвратившись из вашей страны? Вот некоторые из них.

Американцы удивлены высоким образовательным уровнем у рядовых советских людей, отнюдь не относящихся к элите общества. Советский водитель автомобиля может слушать оперу, ожидая, пока его группа американских туристов возвратится с экскурсии. Советские школьники знают не только Пушкина и Горького, но и Платона, Ганса Христиана Андерсена, Уильяма Фолкнера и т. д.

Простые советские люди гораздо лучше ориентируются в мировой литературе, чем мы, иностранцы. При контакте с советскими людьми средней американской канцелярии испытывает, я бы сказала, благоговение перед уровнем культурного и художественного образования у простых советских людей. Их уровень знакомства с великими музыкальными произведениями, твор-

На снимке: досмотр на дороге. (ТАСС).

■ ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО СТРАНА УСТАЛА ЖДАТЬ

довольствия. Нерешенность этой проблемы за минувшие пять лет перестройки не имеет оправданий. Мы считаем: без обеспечения реальной передачи земли крестьянам в суверенную собственность (включая частную) и соответственно без роспуска недееспособных колхозов и совхозов парламенты СССР и РСФСР не имеют права завершить этот год. Что касается наступающей зимы, то необходимо пойти на крайние меры, вплоть до расконсервирования стратегических запасов, приготовленных на случай войны.

Этот шаг, по крайней мере, позволит людям ощутить какую-то реальную пользу от побед нового мышления в международной политике.

Четвертое. Государство, которым управляет 73 года Коммунистическая партия, на грани банкротства. Отмена 6-й статьи Конституции СССР принципиально ничего не изменила: на местах вся полнота власти в руках аппарата, который к тому же энергично адаптируется к новым условиям. Под флагом привати-

зации партийно-государственного аппарата захватывает народную собственность, в то время как народ ожидает прямо противоположного — что партия отдаст свою собственность. Не пойти на этот шаг — значит еще больше ожесточить людей, когда еще есть возможность договориться миром.

Пора покончить с номенклатурным порядком назначения кадров, ввести законодательный запрет на совмещение постов в партии и в Советах. Повидимому, и Президенту пришла пора расстаться с постом Генсека.

Пятое — армия и КГБ. Тысячи офицеров возвращаются из стран Восточной Европы, не зная, что их ждет. Необходимы конкретные программы, способные обеспечить им достойную жизнь. Без срочных мер социальной защиты усилится потенциальная опасность армии для гражданского общества. Необходимо резкое сокращение генералитета армии и назначение на пост министра обороны СССР авторитетного гражданского лица, представляющего в

правительстве интересы народа, а не военно-идеологического комплекса. Мы не ставим под сомнение гражданские права военнослужащих на участие в политической жизни, но сегодняшняя ситуация настолько взрывоопасна, что только самая энергичная департизация армии и КГБ может сделать их гарантом законности и национальной безопасности. Департизация государственных институтов предполагает и запрет на участие военных, не оставивших службу, в работе Советов всех уровней. Все это заставляет нас требовать скорейшей радикальной военной реформы, проведение которой должно быть гласным и подконтрольным парламенту.

Шестое: экономической реформе требуется правительство, способное ее осуществить. Такое правительство не может существовать без доверия народа. Однако отставка непопулярного Совмина СССР — это лишь первый шаг, полумера. Нужно изменить принципы формирования правительства и состава кабинета. Нынешний Совет Министров — это, по сути дела, кабинет ведомственных монополий, действующих по команде военно-идеологического комплекса. Простой заменой лиц мы не изменим его качества. Речь поэтому должна идти о

формировании высших структур власти через «круглый стол» доверия, за который должны сесть представители республик, разных политических движений.

Мы перечислили ряд срочных мер, которые, как нам представляется, еще могут остановить оползень и сохранить возможность для продолжения глубоких демократических реформ.

Мы обращаемся к Президенту СССР. По Вашему требованию Вам были даны дополнительные полномочия. Сегодня Вы можете использовать их либо для установления диктатуры, либо для углубления демократической перестройки. Диктатура приведет Вас и всю страну к гибели. Спасение лишь в неукоснительном соблюдении президентской клятвы, данной Вами народу в марте этого года. Политическое лавирование доказало свою несостоятельность. Уже нельзя уходить от ответственности за сегодняшние дела закланьями о социалистическом выборе и коммунистической перспективе. Или подтвердите свою способность к решительным действиям, или уходите в отставку.

Мы обращаемся к демократической общественности. В это тревожное для страны время проявим политическую волю и соединим усилия, для того чтобы перечисленные здесь и другие крайне необходимые меры были реализованы. Сегодня существует опасность, что наши надежды на человеческую жизнь будут погублены.

Действуйте, завтра будет поздно!

Тенгиз АБУЛАДЗЕ, Алевт АДАМОВИЧ, Евгений АМБАРЦУМОВ, Юрий АФАНАСЬЕВ, Олег БОГОМОЛОВ, Павел БУНИЧ, Василь БЫКОВ, Александр ГЕЛЬМАН, Ион ДРУЦЭ, Татьяна ЗАСЛАВСКАЯ, Юрий КАРЯКИН, Элем КЛИМОВ, Юрий ЛЕВАДА, Геннадий ЛИСИЧКИН, Борис МОЖАЕВ, Андрей НУЙКИН, Юрий РЫЖОВ, Людмила САРАСКИНА, Галина СТАРОВОЙТОВА, Владимир ТИХОНОВ, Юрий ЧЕРНИЧЕНКО, Вячеслав ШОСТАКОВСКИЙ.

Фотоинформация

ОПЕРАЦИЯ «НЕВОД»

ЧЕЛЯБИНСКАЯ ОБЛАСТЬ. В соответствии с Указом Президента об изъятии оружия в случаях его незаконного хранения и постановлением облисполкома о борьбе с распространителями наркотиков проводится операция «Невод». Совместные рейды подразделений ОМОН, ГАИ и уголовного розыска, проведенные на дорогах области, помогают преградить путь транзиту наркотиков, выявить незаконных владельцев оружия. За последнее время изъято 85 единиц огнестрельного оружия, 10 гранат, 1000 патронов. Рейды продолжаются.

На снимке: досмотр на дороге. (ТАСС).



МУЖАЙТЕСЬ!

■ ВЗГЛЯД СО СТОРОНЫ

чувством великих художников и поэтов, а также с классическим танцем составляет нас задумываться об уровне культуры наших детей, о том, что им даст наше телевидение и школа.

Наконец, у вас есть честность, скромность и духовная глубина, которые привлекают западных людей. Обозреватель газеты «Кришчен сайенс монитор» Рущ Киддер, которого я имела удовольствие сопровождать в поездке по СССР в 1989 году, говорил потом: «За две недели, что я провел в СССР, я участвовал в большем числе глубоких и содержательных дискуссий, чем за два последних года в США». Это замечание сходно с высказываниями других американцев, объясняющих, почему СССР и его народ притягательны для них. В вас мы находим реальность, основательность и связь с корнями.

Мы бы хотели, чтобы вы серьезно подумали об этом сейчас, в начале 90-х, когда ваше общество вступает в период быстрых социальных перемен. Мы надеемся, что по мере развития контактов между нашими странами вы не только научитесь у нас тому, как достигать успехов в области материального производства, но также, что у вас хватит мудрости избежать ошибок, совершенных нашим обществом.

Мы знаем, что сейчас в СССР преобладают фатализм и пессимизм. От вас потребуются определенные волевые усилия для того, чтобы отвергнуть цинизм. Вам необходимо выработать определенные позитивные альтернативы — как если бы от этого зависела сама ваша жизнь. А ведь ваша жизнь действительно может зависеть от этого! В душе мы, люди, должны выбрать надежду, независи-

мо от того, что происходит вокруг нас. Надежда — не для глупых и легковверных. Она — для тех, кто силен и смел, кто стремится подчинить невидимые силы, внутренне присущие человеку, задаче созидания нового.

Я помню первые собрания членов нашей небольшой группы в 1980 году. Все, кого мы знали, чувствовали, что взаимное уничтожение США и СССР, а также уничтожение всего мира — только вопрос времени. Однако мы чувствовали необходимость что-нибудь предпринять, даже если это будет очень наивным. К тому же выводу приходили и другие небольшие группы граждан по всем Соединенным Штатам. Мы были похожи на птиц, бьющихся против бури. Да, великий перелом в «холодной войне» произошел прежде всего благодаря политическому таланту Президента Горбачева, благодаря его встречам на международном уровне, но и общественное мнение тоже сыграло здесь большую роль. Подъем контактов и

обменов на уровне простых людей, имевший место в 80-е годы, оказал очень благоприятное влияние на общественное сознание в США; особенно это касается людей с негативными стереотипами по отношению к вашей стране и ее народу.

Мы убеждены, что будущее мира — в руках обыкновенных людей. Задача в том, чтобы понять, что никто за нас этого не сделает, создать небольшие центры, изучающие положительную энергию, построить ячейки «человеческого фактора», где мы могли бы объединить свои усилия.

Вы дороги нам. Мы чувствуем неразрывную связь между нашим и вашим будущим. Будет правильно и целесообразно, если мы и вы возьмемся за руки для совместного преодоления грядущих бед.

Шарон ТЕННИСОН, Центр Советско-Американской Инициативы, Сан-Франциско, штат Калифорния, США, («Век XX и мир»).

■ КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ

В нынешнем году мировая музыкальная общественность широко отмечала 150-летие со дня рождения Петра Ильича Чайковского.

Этому событию был посвящен и областной конкурс вокалистов, который прошел в Свердловске. Председателем жюри была народная артистка СССР, солистка Свердловской филар-

Лауреат конкурса

монии Вера Баева. Первоуральск на конкурсе представляла педагог детской музыкальной школы № 3 Зинаида Смирнягина. Ее мастерство отмечено званием лауреата.

Недавно в доме-музее П. И. Чайковского в Асбесте состоялся заключительный концерт победителей конкурса. С успехом там выступила и З. Смирнягина. Она спела ариозо Иоланты из одноименной оперы, романсы.

М. ХУСАЕНОВ,
заведующий
отделом культуры
горисполкома.

■ АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

НА ДОРОГАХ И ВОКРУГ НИХ

Нелегким, видно, будет для работников ГАИ наступивший осенне-зимний сезон. Вот и ноябрь не принес облегчения: днем — раскисшая дорога, ночью — ледяная корка. Не приходится удивляться участвующим авариям на улицах города. Так, 21 ноября около 17 часов недалеко от ДКиТ «Строитель» сгорел автомобиль ГАЗ-66, принадлежащий Новотрубному заводу. Комментирует начальник ГАИ Первоуральска Л. В. Водовозов.

— Леонид Васильевич, аварийность на дорогах стремительно растет, в большинстве случаев страдают люди. Что чаще всего становится причиной дорожно-транспортного происшествия?

— Действительно, осенью в городе сложилась неблагоприятная обстановка. За октябрь произошло 21 дорожно-транспортное происшествие. Погибших, к счастью, нет. Зато 28 человек ранено. Чаще всего причина аварии — это пьяный водитель за рулем. Хочу отметить, что дисциплина водителей становится все хуже. Из-за превышения скорости в октябре произошло

6 происшествий. Немало неприятностей возникает и по вине пешеходов: 6 происшествий, ранено при этом 6 человек. Причина большинства ЧП — переход перед близко идущим транспортом. Пешеходы ведут себя на дороге, как правило, очень неосмотрительно. Забывают о гололеде.

Необходимо отметить и тот факт, что за 10 месяцев этого года за управление транспортом в нетрезвом состоянии задержано 716 водителей. За весь прошлый год эта цифра составляла 742.

— Какова обстановка в самой госавтоинспекции города?

— Сегодня мы увеличиваем число инспекторов дорожно-патрульной службы. Так, кооператив «Сигма» заключил договор с отделом внутренних дел и добровольно содержит 5 инспекторов. Мы имеем 4 патрульных автомобиля для работы по надзору за движением, один автомобиль для осуществления проверки предприятий по выпуску транспортных средств. Думаю, на будущий год возможны изменения в лучшую сторону. Пытаемся выходить на прямые договоры с предприятиями города и надеемся, что помогут.

Беседовала
М. МАРКОВА.

ЖДЕМ ВАС, ВETERАНЫ

части, собираются документы и фотографии. Командование и политический отдел обращаются ко всем ветеранам части, воинам запаса с просьбой принять участие в сборе материала и создании комнаты исто-

рин. Все материалы, фотографии направлять по адресу: 623104, г. Первоуральск, войсковая часть 33474, политотдел. Со всеми предложениями обращаться по телефону 2-26-30.

Командование, политический отдел приглашают всех ветеранов части на встречу 1 декабря 1990 года, которая состоится в 11 часов в расположении части.

В. ФАДЕЕВ,
начальник
политического отдела.

■ ПРИРОДА И МЫ

ДЕТЯМ ПОДОБНЫ

Мало кто знает, что в июле 1989 года в районе профилактория новотрубников между железной дорогой и Чусовой был обнаружен... медведь. Молодой лось жил несколько дней в посадке на территории объединения «Хромлик».

Животные инстинкты. Наша мудрая наука знает почти все, но она не знает, почему утки или гуси летят десятки тысяч километров с севера на юг и обратно, меняя при этом маршруты, но всегда достигая своей цели с ювелирной точностью. Никто не знает, как преодолевает свой путь вальдшнеп, маленький лесной кулик. Пробегает днем или же пролетает ночью? В зоопарках страны вы увидите тигров, пум, львов, страусов и прочих обитателей земного шара, но вы почти не увидите там глухаря, рябчика, тетерева, редко — лося. Слишком хрупок их мир, среда их обитания.

На развязке скоростной дороги Свердловск—Первоуральск—Рева погибло два лося. Здесь их переход. Водитель «Москвича», стоя с окровавленным лицом у разбитой машины, тупо повторял: «Никого не видел».

В автошколах не учат одной из главнейших дисциплин во всем мире — как избежать травмирования диких животных. А они подобны ребенку! Если животное стоит на обочине, будьте уверены, что дорогу оно будет перебежать именно перед носом вашей автомашины.

Когда существовала одна нитка — канала Волчихинский водоем—Свердловск, то осенью, во время гона, лосей можно было наблюдать как на той, так и на другой стороне. Но вот проложили вторую нитку, оградили колючей проволокой, убрали мосты. И стали падать лоси, висевшие на проволоке!

Способствуют гибели жи-

вотных и работники Агропрома. Во время подкормки полей машина с удобрениями проходит по кромке пашни, и часть химикатов попадает на траву, кусты. Пожив на краю поля такой окропленной ядом весенней водички, два лося тут же и остались.

Гибнут лоси и на железных дорогах. Один из них был смертельно травмирован в районе станции Вершина.

Очень тревожно складывается нынешний охотничий сезон! Отсутствие продуктов в магазинах толкает людей на риск, граничащий с уголовным преступлением. В октябре поступил сигнал, что на тракте у горы Волчиха сбит лось. Прибывшие на место происшествия работники милиции и представители охотобщества не обнаружили ни пострадавших, ни зверя.

Я обращаюсь к охотничьей общественности района: берегите животный мир! Обращаюсь ко всем общественным деятелям, членам спендружины, охотникам Кузино, Н. Утки, Коуровки, Динаса, Н. Алексеевки, Починка и Первоуральска: примите все меры для соблюдения грамотной и правильной охоты в районе. Ни один охотник, не имеющий на то оснований, не должен иметь в своем патронташе патронов с пулями. Егеря и общественностью за последние дни изъяты четыре ружья и одна самодельная шомполка для стрельбы шариками диаметром 8 мм.

Должен предупредить все организации, владельцы автомашин, что общество намерено решительно вести борьбу за сохранность животного мира. По всем случаям гибели животных будут предъявляться иски о возмещении ущерба. А это, поверьте, не дешево!

Г. ТЕСЕЛЬКО,
председатель
правления
городского ООиР.

■ ДАЛЕКОЕ—БЛИЗКОЕ

СПРАВЕДЛИВОСТЬ ВОССТАНОВЛЕНА

Иван Трофимович Авдевич, член ВКП(б) с 1919 года, до 1937 года работал управляющим Первоуральским трестом объединения столовых.

По ложному доносу, как участник контрреволюционной троцкистско-зиновьевской террористической организации, якобы действовавшей в садике нарпита Новотрубного завода, осужден приговором военной коллегии Верховного суда СССР от 1 августа 1937 года на 10 лет лишения свободы и конфискацией всего имущества.

Полностью реабилитирован в судебном и партийном порядке.

Родственники И. Т. Авдевича, которые живут в нашем городе, помнят его как человека с твердыми убеждениями, волевого, жизнерадостного. Трагически сложилась его судьба. После отбытия срока наказания поселился в Белоруссии, но в 1948 году был вновь арестован. Трагически погиб на лесоповале в уссурийской тайге.

Дочь Ивана Трофимовича живет в Сухуми.

В. АЛЕКСЕНЦЕВ,
председатель контрольной комиссии
городской организации КПСС.



ВОСПОМИНАНИЕ О ЛЕТЕ.

Фото В. ЗОТОВА.

СОБЩАЕТ О!

За прошедшие дни ноября в городе произошло 12 пожаров, ущерб от которых — более 13 тысяч рублей.

1 ноября в результате шалости девятилетнего Димы Белякова возник пожар в квартире № 3 по ул. Вайнера, 27. Причиной значительный материальный ущерб.

4 ноября Ирина Армишева, 9 лет, Алеша Дегтянников, 5 лет, и Лена Дегтянникова, 8 лет, в доме по ул. Бахчиванджи поселка Билимбай курили на террасе, затем там же разложили костер. В результате сгорели терраса и крыша дома.

13 ноября короткое замыкание электрокабеля послужило причиной пожара в цехе малярно-покраски завода трубчатых строительных конструкций.

В. ГАКОВА,
мл. инспектор
47 СВПЧ.

Редактор
В. И. ПРУДНИКОВ.

■ ПОЭТИЧЕСКАЯ РУБРИКА

Такая я — нелепый человек...

Зачем он мне — в зиму
побег?
В тайгу, в снега
И в шапочке пол-летнему?
Такая я — нелепый
человек,

Даже права бываю
по-нелепому,
Я виновата?
В чем? Но в чем я
виновата?
Глаза, душа о горы те

изранены.
Меня опять леса
удочерят,
Мою судьбу удочерив
заранее.
Ж. КРАЕВСКАЯ.

ПРОПАЛА СОБАКА!

жеватым оттенком на спине и рыжеватыми ушками. Возраст — два года.

— Вечером 6 ноября муж пошел за картошкой в овощной магазин поселка, — рассказывает Мария Ни-

колаевна (до сих пор она не в силах успокоиться после случившегося). — Когда вышел, болоночки уже не было. Кто-то взял! Иначе давно прибежала бы домой. Очень переживают в се-

мье Комаровских! Сын Андрияна видит во сне своего симпатичного и доброго четвероногого друга. Где же ты?..

Просьба семья: позвонить по телефону 3-24-39 или обратиться по адресу: Талица, 3, кв. 9 (за вознаграждением).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Понедельник
26 ноября
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
 6.00 «120 минут».
 8.00 Мультфильм.
 8.15 «Жизнь Климса Самгина», 11-я серия.
 9.30 Времена года. Ноябрь.
 10.30 Концерт симфонического оркестра Софийской

филармонии.
 11.15 «Николай Григориенко... Художник, не нужный народу...».
 11.50 «Коллаж».
 12.00 «Время».
 12.40 Фестивали, конкурсы, концерты.
 15.15 Монгольский праздник «Цам».
 15.45 «Фольклорные ансамбли Монголии».
 16.05 Педагогика для всех.

На вопросы телезрителей отвечает министр образования РСФСР Э. Д. Днепров.
 16.35 «Детский час» (с уроком французского языка).
 17.35 «Мы и экономика».
 18.05 «Албания. Июль 90».
 18.55 «Крестьянский портрет с липой» (как возродить хозяина на селе).

19.15 «Жизнь Климса Самгина», 11-я серия.
 20.30 «Время».
 21.00 «Коллаж».
 21.05 Авторское телевидение 00.05 ТСН.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
 16.40 Свердловск. «7-й канал». Хроника дня.
 16.45 МОСКВА. Программа Башкирского ТВ.
 17.35 Мультфильм.
 17.55 «Коллаж».

18.00 «Время».
 18.30 Свердловск. «Не забудьте включить телевизор».
 18.55 Реклама.
 19.05 «7-й канал».
 19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».
 Свердловск. Программа «Базар». В объективе — социально-экономические и бытовые проблемы.

20.25 Реклама.
 20.35 «Далеко — близко». Свердловские адреса Эрмитажа.
 21.10 МОСКВА. «Письмо». Премьера художественного телефильма.
 22.20 Свердловск. «Базар» (продолжение).
 22.40 Художественный видеоканал Свердловского ТВ «ЛИК».
 23.40 «7-й канал». Новости.

Вторник
27 ноября
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
 6.00 «120 минут».
 8.00 Мультфильм.
 8.25 «Жизнь Климса Самгина», 12-я серия.
 9.35 Татарские народные песни исполняет Р. Даминов.
 9.55 «Вокруг света». Альманах.
 10.55 «Детский час» (с уро-

ком французского языка).
 11.55 «Коллаж».
 12.00 «Время».
 12.40 На чемпионате мира по шахматам.
 12.55 Концерт Гидона Кремера (скрипка) и Марты Аргерих (фортепиано).
 15.10 «Мы идем искать». Из цикла «Как мы отдыхаем».
 15.40 «Неуловимый Фунтик». Мультфильм. 1, 2, 3, 4-я серии.

16.20 Документальные фильмы о селе.
 17.00 «Югославия: момент истины».
 19.00 «Ходжа Насреддин». Мультфильм.
 19.20 «Жизнь Климса Самгина», 12-я серия.
 20.30 «Время».
 21.00 Концерт хора студентов Могилевской государственной консерватории.
 21.20 На чемпионате мира по шахматам.

21.35 Парламентский вестник России.
 21.50 «Слово». Литературно-художественная программа.
 23.50 ТСН.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
 11.55 Открытие внеочередного съезда народных депутатов РСФСР.
 16.15 На внеочередном съезде народных депутатов РСФСР.
 16.25 Свердловск. «7-й канал». Хроника дня.
 16.30 Календарь садовода и

огородника.
 17.15 Произведения духовной музыки исполняет камерный хор свердловского Дворца молодежи.
 17.45 Реклама.
 17.55 МОСКВА. «Коллаж».
 18.00 «Время».
 18.30 Свердловск. Депутатский канал.
 18.55 Реклама.
 19.05 «7-й канал».
 19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».
 19.45 «Сарматские сокрови-

ща».
 20.15 На внеочередном съезде народных депутатов РСФСР.
 20.25 На сессии Верховного Совета СССР.
 21.25 Свердловск. «Агрокомплекс-90». Репортаж.
 21.55 «Параллель». Программа «Провинция».
 22.45 Программа «500 дней» в Свердловской области. Телевизионная экономическая лаборатория.
 23.30 «7-й канал». Новости.

Среда
28 ноября
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
 6.00 «120 минут».
 8.00 «Мы не рабы...» (об ответственности общества за воспитание подрастающего поколения).
 8.30 Концерт симфонического оркестра Московской филармонии.
 9.30 К. Симонов. «20 дней без войны». Отрывки

из повести читает автор.
 10.00 «Слово». Литературно-художественная программа.
 12.00 «Время».
 12.40 «Мой Чайковский». Рассказывает М. И. Прудников.
 15.10 Музыкальная сокровищница Л. Бетховена. Концерт для скрипки с оркестром ре мажор.
 15.55 «Детский час» (с уроком английского языка).
 16.55 «Это было... было...».

17.20 Политические диалоги.
 18.10 «Помоги себе сам». Методика саморегуляции Х. М. Алиева.
 18.55 «Кинопанорама».
 20.25 «Коллаж».
 20.30 «Время».
 21.00 Футбол. Кубок УЕФА 1/8 финала. «Торпедо» (Москва) — «Монако» (Франция).
 22.40 Вечер памяти Лидии Руслановой в Колонном зале Дома Союзов (в записи от 27 октября).

23.55 ТСН.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
 13.25 Чемпионат мира по академической гребле.
 14.15 На внеочередном съезде народных депутатов РСФСР.
 16.10 Свердловск. «7-й канал».
 16.15 МОСКВА. На внеочередном съезде народных депутатов РСФСР.
 16.25 «Дама с собачкой». Фильм балет на музыку Р. Щедрина. В главной партии М. Пли-

севич.
 17.15 Фильм — детям. «Деревенские каникулы».
 17.40 Выступления ансамбля «Веснянка».
 17.55 «Коллаж».
 18.00 «Время».
 18.30 Свердловск. Наши кинопремьеры. «Николай Работник».
 19.05 «7-й канал».
 19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».
 20.15 На внеочередном съезде народных депутатов РСФСР.

20.25 На сессии Верховного Совета СССР.
 21.25 На внеочередном съезде народных депутатов РСФСР.
 23.23 Свердловск. «7-й канал». Новости.
 23.35 МОСКВА. П. И. Чайковский. «100 романсов».
 23.55 Фотоконкурс «Земля — наш общий дом».
 00.00 Баскетбол. Отборочный матч чемпионата Европы. Мужчины. Сборная СССР — сборная Чехословакии. 2-й тайм.

Четверг
29 ноября
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
 6.00 «120 минут».
 8.00 «Жизнь Климса Самгина», 13-я серия.
 9.15 Футбол. Кубок УЕФА 1/8 финала. «Торпедо» (Москва) — «Монако» (Франция).
 10.55 «Детский час» (с уроком английского языка).

ка).
 11.55 «Коллаж».
 12.00 «Время».
 12.40 На чемпионате мира по шахматам.
 12.55 Баскетбол. Отборочный матч чемпионата Европы. Мужчины. Сборная СССР — сборная Чехословакии. 2-й тайм.
 15.05 Концерт Белградского ансамбля песни и танца «Иво Лола Рибар».
 15.25 «Журавлята» (об отряде красных следопы-

тов из Дербента).
 15.45 Страницы истории.
 «Вехи». Н. М. Карамзин.
 16.30 «Ивушка. Малыш и другие». Фильмы 1 и 2-й.
 «Контакт-форум».
 17.20 «Актуальное интервью».
 18.00 «Время».
 18.30 «До 16-ти и старше».
 19.15 «Жизнь Климса Самгина», 13-я серия.
 20.30 «Время».
 21.00 На чемпионате мира по шахматам.

21.15 «Музыка в эфире». В перерыве (23.15) — фотоконкурс «Земля — наш общий дом».
 23.20 ТСН.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
 13.20 Ритмическая гимнастика.
 13.50 Поет В. Готовцева.
 14.15 На внеочередном съезде народных депутатов РСФСР.
 16.10 Свердловск. «7-й канал».
 16.15 МОСКВА. На внеочередном съезде народных депутатов РСФСР.
 16.25 «Время штормов» (о проблемах рыбодобывающей промышленности).
 17.25 «Ключ к мировому рынку». «Бизнес — кон-

гресс-90». Встреча советских и зарубежных бизнесменов в Баку.
 17.55 «Коллаж».
 18.00 «Время».
 18.30 Свердловск. Экран — детям. «Тишкины тарелочки».
 18.55 Реклама.
 19.00 «7-й канал».
 19.25 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».
 19.40 Свердловск. Рынок лицом к лицу.

20.15 МОСКВА. На внеочередном съезде народных депутатов РСФСР.
 20.25 На сессии Верховного Совета СССР.
 20.55 На внеочередном съезде народных депутатов РСФСР.
 23.05 Свердловск. «7-й канал». Новости. По окончании — МОСКВА. Хоккей. Чемпионат СССР «Динамо» (Москва) — ЦСКА. 2 и 3-й периоды.

Пятница
30 ноября
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
 6.00 «120 минут».
 8.00 Мультфильм.
 8.10 «Жизнь Климса Самгина», 14-я серия.
 9.15 «...До 16-ти и старше».
 10.00 «Музыка в эфире».
 12.00 «Время».
 12.40 «Чревоушателы и ца» (об артистке эстрады Р. Виноградовой).
 12.55 Хоккей. Чемпионат

СССР. «Динамо» (Москва) — ЦСКА. 2 и 3-й периоды.
 15.20 «Мертвая зыбь» (об экологических проблемах Тихоокеанского побережья).
 15.50 «Дорога к храму». Концерт-очерк об участниках 1-го фестиваля самодельных академических хоров Твери.
 16.10 «ТелеЭНО». Журнал.
 16.40 «Рок-урок». Музыкальная программа для подростков.

17.25 Политические диалоги.
 «Галерея».
 18.25 «Жизнь Климса Самгина», 14-я серия.
 19.30 «ВИД» представляет: «Программа-500». Капитал-шоу «Поле чудес».
 20.30 «Время».
 21.00 «Коллаж».
 21.05 По сводкам МВД.
 21.20 «Это было... было...» (по страницам фестиваля «Песня года»);
 «ВИД» представляет: «Взгляд», «Веди», «Синематограф» МТВ. В перерыве — ТСН.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
 13.35 «Свой дом строим сами». Жилье в 2000-м году.
 14.15 На внеочередном съезде народных депутатов РСФСР.
 16.10 Свердловск. «7-й канал».
 16.15 МОСКВА. На внеочередном съезде народных депутатов РСФСР.
 16.25 «Время штормов» (о проблемах рыбодобывающей промышленности).
 17.25 «Ключ к мировому рынку». «Бизнес — кон-

гресс-90». Встреча советских и зарубежных бизнесменов в Баку.
 17.55 «Коллаж».
 18.00 «Время».
 18.30 Свердловск. Катание. Международные соревнования. Парное катание. Произвольная программа.
 19.15 «Спорт для всех».
 19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
 19.45 Свердловск. «7-й канал».
 20.10 «Реклама».
 20.15 МОСКВА. На внеочередном съезде народ-

ных депутатов РСФСР.
 20.25 Кинофестиваль «Приз зрительских симпатий». «Плясуны».
 20.55 На сессии Верховного Совета СССР.
 21.25 На внеочередном съезде народных депутатов РСФСР.
 23.25 Свердловск. «7-й канал». Новости.
 23.35 «Сегодня вечером — джаз».
 00.05 Чемпионат СССР по хоккею с мячом СКА (Свердловск) — «Динамо» (Москва). 2-й тайм.

Суббота
1 декабря
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
 6.00 «120 минут».
 8.00 «Наш сад».
 8.30 «Партнер». Коммерческий вестник.
 9.00 «Человек. Земля. Вселенная».
 10.00 «От манежа до манежа». К предстоящей выставке «Новая реальность» студии З. Белютина.
 10.10 «В мире животных».
 11.10 «Ступень и Парнас».
 11.25 Кинопрограмма «20-й

век. Хроника тревожного времени». «О, слезы на глазах!» (и вопросу о секретных протоколах).
 13.00 К Всемирному дню борьбы со СПИДом. Телемост.
 14.30 Фильмы режиссера И. Селазневой. «Всем — спасибо».
 16.05 Концерт фольклорных коллективов малочисленных народностей.
 16.25 Международная панорама.
 17.15 Впервые на экране ЦТ. Художественный фильм «Из жизни Федора Кузькина». 1 и

2-я серии.
 20.20 В правительстве СССР.
 20.30 «Время».
 21.05 Парламентский вестник России.
 21.20 «Анжаммент». «Ворис Рубашкин в Москве».
 22.45 ТСН.
 23.00 Джазовые портреты.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
 7.30 Утренняя гимнастика.
 7.50 «Играй, гармонь!».
 9.05 Кинопублицистика союзных республик. «Вызов».
 9.30 Фигурное катание. Международные соревнования. Мужчины. Произвольная програм-

ма.
 «ТВ о ТВ». Выпуск 11-й.
 11.15 Видеоканал «Советская Россия».
 13.45 «На склонах древнего вулкана».
 14.00 Народные мелодии.
 14.15 На внеочередном съезде народных депутатов РСФСР.
 14.25 «Протокол Аввакуму» (из цикла «Великие имена России»).
 14.50 Телепрограмма «Семья».
 15.50 «Водоворот». Песни А. Барыкина в исполнении автора.
 16.15 На внеочередном съезде

народных депутатов РСФСР.
 18.25 «Лицом к лицу: любите автомобилиста».
 19.00 Свердловск. «7-й канал».
 19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».
 19.45 Телестудия городов РСФСР. «Память о маршале Г. К. Жунове» (Свердловск).
 20.15 На внеочередном съезде народных депутатов РСФСР.
 20.25 «Коллаж».
 20.30 «Время».
 21.00 На сессии Верховного Совета СССР.

21.30 «Только одна встреча». Песни Ю. Антонова.
 22.15 Фигурное катание. Международные соревнования. Женщины. Произвольная программа.
 23.00 НОЧНОЙ СЕАНС. «Показание потерпевшего». Из цикла «Телефон полиции 110». По окончании — Свердловск. Кубок европейских чемпионов по волейболу. «Уралочка» (Свердловск) — «Элмак Бенкаши» (Турция).

Воскресенье
2 декабря
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
 7.30 «Спорт для всех».
 7.45 Ритмическая гимнастика.
 8.15 Тираж «Спортлото».
 8.30 «С утра паранеше».
 9.30 «На службе Отечеству».
 10.30 Утренняя развлекательная программа.
 11.00 Клуб путешественников.
 12.00 «Музыкальный киоск».
 12.30 «Ласс: путь в будущее».
 13.00 Концерт ансамбля пес-

ни и танца Лаоса.
 13.30 Кинопрограмма «20-й век. Хроника тревожного времени». «Вен мой, зверь мой» (и вопросу о секретных протоколах).
 15.15 «Сельский час».
 16.15 «В мире сказок и приключений». «Госпожа Метелица».
 17.25 Воскресный променад-концерт ЦТ.1.
 19.15 По просьбе зрителей. Телевизионный пятисерийный художественный фильм «Вариант «Омега». 1-я серия.
 20.30 «Время».
 21.00 О простом и вечном.

21.15 «Коллаж».
 21.20 На чемпионате мира по шахматам.
 21.40 Кукольный фильм концерт «Мэппет-шоу». 17 и 18-я серии.
 22.30 Футбольное обозрение.
 23.00 Программа «А». Телемост «Москва — Белград».
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
 7.30 «На зарядку, становись!».
 7.50 Мультфильм.
 8.20 «На экране — служба 01».
 8.50 Русские народные песни исполняет Л. Иванова.
 9.00 «Клуб путешественников».

10.00 Фигурное катание. Международные соревнования. Произвольный танец.
 11.00 «Белый олень тундры». Художественный фильм.
 12.10 «Если вам за...».
 12.55 Выступление хора «Млада» МГПИ им. В. И. Ленина.
 13.15 Видеоканал «Советская Россия».
 15.45 «Планета». Международная программа.
 16.45 В. А. Моцарт. Симфония № 15 соль мажор.
 17.00 На внеочередном съезде народных депутатов РСФСР.
 19.00 «Мне люди песню по-

дарили».
 19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
 19.45 Баскетбол. Отборочный матч чемпионата Европы. Мужчины. Сборная Израиль — сборная СССР. 2-й тайм.
 20.30 «Время».
 21.00 У нас в студии Андрей Гривдун и Людмила Берлинская. Р. Шуман. «Сказочные картины».
 21.15 Фигурное катание.

Международные соревнования. Показательные выступления.
 23.00 «Мир, в котором мы живем». Фильмы кинодраматурга Б. Добродеева. «Девять дней и вся жизнь». «Воспоминания о Павловске». По окончании — Свердловск. Чемпионат СССР по хоккею. «Автомобилист» — «Динамо» (Рига). 2 и 3-й периоды.

КИНО

Кинотеатр «Восход». «КАТАЛА». Сеансы: 24 ноября — 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час; 25 ноября — 9, 11, 13, 15, 17, 19 час. «СЕМЬЯ» (2 серии). Сеансы: 25 ноября премьеры в 21 час, 26, 27 ноября — 9, 12, 15, 18, 21 час.
 Кинотеатр «Космос». 24, 25 ноября «КРОВАВЫЙ СПОРТ» (видео) в 9-30, 11 часов, «КОЛОННА» (2 серии) — 13 час., «ТАИС» — 16, 18, 20, 22 часа. 26, 27 ноября «ЧУДЕСНЫЙ ЛЕС». Сеансы: 9-30, 11, 13 час. «АССОЦИАЦИЯ ЗЛОУМЫШЛЕННИКОВ» в 17 час. Видео: «ТИГР-КАРАТЭ» в 15 час., «ЛОВИАФАН» в 19, 21 час.
 Дворец культуры и техники «Строитель». 24, 25 ноября «СЕРЕБРЯНЫЕ ТРУБЫ». Сеансы: 24-го —

11 час., 25-го — 15 час. «ЗАМУЖЕМ ЗА МАФИЕЙ». Сеансы: 18, 20 час.
 Клуб филмала Новотрубного завода. 24, 25 ноября «НА ТРОПЕ ВОЙНЫ». Сеансы: 24-го — 18, 20 час., 25-го — 16, 18, 20 час.
 Клуб им. В. И. Ленина 24 ноября «ЖИКИНА ДИНАСТИЯ» (дети не допускаются). Сеансы: 18, 20 час. 25, 26 ноября «ВООРУЖЕН И ОЧЕНЬ ОПАСЕН». Сеансы: 18, 20 час. 25 ноября «ЛУТРА» в 16 час.
 Видеосалон клуба им. Ленина. 24 ноября «МИССИЯ УБИЙСТВА» в 19 час., «ОТПУСК» в 21 час., «ГРЕЧЕСКАЯ СМОКОВНИЦА» в 23 часа. 25 ноября «СМЕРТЬ ПРЕВЫШЕ БЕСЧЕСТИЯ» в 19 час., «ГОРЕНИЕ» в 21 час.
 Клуб Трудапоселка. 24, 25 ноября «109-й ИДЕТ БЕЗ ОСТАНОВКИ». Сеансы: 24-го — 19, 21 час, 25-го — 19 час. 25 ноября в 17 часов «АЛЕНЬКИЙ ЦВЕТОЧЕК».

Газета городского Совета
 народных депутатов,
 городской организации КПСС,
 коллектива редакция

623100, г. Первоуральск, ул. Чапаева, 18-в. Редактор 2-15-72, заместитель редактора 2-52-05, 2-14-50, ответственный секретарь 2-14-94, экономический отдел 2-17-27, отдел писем 2-52-21, 2-53-47, отдел культуры 2-15-09, репортеры 2-52-83, 2-16-16, 2-96-20, отдел рекламы и объявлений бухгалтер 2-53-71.

Печать высокая. Объем 10 л. Индекс 53825. Заказ 6951. Заказ 39150. Первоуральская типография упрполиграфиздата Свердловоблсполкома, Первоуральск, пр. Ильича, 26а